
JOUR 2  
CORRIGE 

Déterminer les asymptotes en +∞ 𝑒𝑡 −∞ de 𝐶𝑓 où 𝑓(𝑥) = √4𝑥2 − 5𝑥 + 6 en calculant successivement 
a. lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥) ( mettre les termes dominants sous la   √. )   

b. lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥)

𝑥
  =⏞
𝑑𝑒𝑓

 𝑎 ( mettre les termes dominants en facteur sous la   √. et utiliser les propriétés de  √. )   

c. lim
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) − 𝑎𝑥 =⏞
𝑑𝑒𝑓

𝑏. (utiliser la quantité conjuguée puis mettre les termes dominants en facteur et utiliser les 

propriétés de  √. )   

ATTENTION : √𝑥² = |𝑥| = { 𝑥 𝑠𝑖 𝑥 ≥ 0
−𝑥 𝑠𝑖 𝑥 < 0

. 

a. Notons 𝑃(𝑥) = 4𝑥2 − 5𝑥 + 6. ∆𝑃< 0. Donc, ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑃(𝑥) > 0. Ainsi,𝐷𝑓 = ℝ. 

∀𝑥 ≠ 0, 𝑓(𝑥) =⏟
𝑚𝑒𝑡𝑡𝑟𝑒 

𝑙𝑒 𝑡𝑒𝑟𝑚𝑒 𝑑𝑜𝑚𝑖𝑛𝑎𝑛𝑡
𝑒𝑛 𝑓𝑎𝑐𝑡𝑒𝑢𝑟

√4𝑥2 (1 −
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
) =⏞

𝑐𝑎𝑟 4𝑥2≥0 

𝑑𝑜𝑛𝑐 1−
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
=
𝑃(𝑥)

4𝑥2
>0 

⏟            
𝑝𝑟𝑜𝑝𝑟𝑖é𝑡é 𝑑𝑒 √...  ∶ 
𝑠𝑖 𝑎≥0 𝑒𝑡 𝑏≥0 

𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 √𝑎𝑏=√𝑎√𝑏

2|𝑥|√1 −
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
. Par suite, lim

𝑥→±∞
𝑓(𝑥) = +∞.  

b. ∀𝑥 ≠ 0, 𝑓(𝑥)
𝑥
=

2|𝑥|

𝑥
√1−

5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
=

{
 

 2√1−
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
 𝑠𝑖 𝑥 > 0

−2√1 −
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
 𝑠𝑖 𝑥 > à

. Par suite, lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = 2 𝑒𝑡 lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) = −2. 

c. 𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑥 > 0⏟      
𝑗𝑒 𝑚𝑒 𝑝𝑙𝑎𝑐𝑒 𝑎𝑢 𝑣𝑜𝑖𝑠𝑖𝑛𝑎𝑔𝑒
𝑑𝑒+∞ 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑠𝑖𝑚𝑝𝑙𝑖𝑓𝑖𝑒𝑟

𝑙′𝑒𝑥𝑝𝑟𝑒𝑠𝑠𝑖𝑜𝑛

. 

  𝑓(𝑥) − 2𝑥 = √4𝑥2 − 5𝑥 + 6 − 2𝑥⏟            
𝐹𝐼 "∞−∞"

=⏟
𝑞𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑡é
𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑔𝑢é𝑒

(√4𝑥2−5𝑥+6 −2𝑥)((√4𝑥2−5𝑥+6+2𝑥))

(√4𝑥2−5𝑥+6+2𝑥)
=

4𝑥2−5𝑥+6−4𝑥2

(√4𝑥2−5𝑥+6+2𝑥)
 

𝑓(𝑥) − 2𝑥 =
−5𝑥+6

(√4𝑥2−5𝑥+6+2𝑥)
=⏟

𝑐𝑎𝑟 𝑥>0

−5𝑥(1−
6

5𝑥
)

2𝑥(√1−
5

4

1

𝑥
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3
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1

𝑥2
+1)

=
−5(1−

6

5𝑥
)

2(√1−
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
+1)

.   

Donc, lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) − 2𝑥 = −
5

4
 .  Par suite, lim

𝑥→+∞
𝑓(𝑥) − (2𝑥 −

5

4
) = 0.  J’en conclus que la droite d’équation 𝑦 = 2𝑥 − 5

4
 

est asymptote à 𝐶𝑓 en +∞. 
𝑆𝑜𝑖𝑡 𝑥 < 0. 

  𝑓(𝑥) + 2𝑥 = √4𝑥2 − 5𝑥 + 6 + 2𝑥⏟            
𝐹𝐼"∞−∞"

=⏟
𝑞𝑢𝑎𝑛𝑡𝑖𝑡é
𝑐𝑜𝑛𝑗𝑢𝑔𝑢é𝑒

(√4𝑥2−5𝑥+6 −2𝑥)((√4𝑥2−5𝑥+6+2𝑥))

(√4𝑥2−5𝑥+6−2𝑥)
 

𝑓(𝑥) + 2𝑥 =
−5𝑥+6

(√4𝑥2−5𝑥+6−2𝑥)
=⏟

𝑐𝑎𝑟 𝑥<0

−5𝑥(1−
6

5𝑥
)

2𝑥(−√1−
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
−1)

=
−5(1−

6

5𝑥
)

2(−√1−
5

4

1

𝑥
+
3

2

1

𝑥2
−1)

.   

Donc, lim
𝑥→−∞

𝑓(𝑥) + 2𝑥 =
5

4
 .  Par suite, lim

𝑥→−∞
𝑓(𝑥) − (−2𝑥 +

5

4
) = 0.  J’en conclus que la droite d’équation 𝑦 = −2𝑥 + 5

4
 

est asymptote à 𝐶𝑓 en −∞. 

 



2.  Soit 𝑓(𝑥) = cos (√𝑥3 ) − √cos (𝑥)
3 .  

• 𝐷𝑓 = ℝ et 𝑓 est continue sur ℝ car 𝑐𝑜𝑠 et 𝑢: (𝑥 ↦ √𝑥
3 ) sont définies et continues sur ℝ.  

• Dans l’expression de 𝑓, seule la fonction racine cubique, n’est pas dérivable sur tout son domaine de définition. La racine 
cubique n’est dérivable que sur ℝ∗. Par conséquent, 𝜑: (𝑥 ↦ cos(√𝑥

3 )) est dérivable au moins sur ℝ∗.  

Posons 𝐸 = ℝ\{𝜋
2
+ 𝑘𝜋/𝑘 ∈ ℤ} = ⋃ ]−

𝜋

2
+ 2𝑘𝜋,

𝜋

2
+ 2𝑘𝜋[ .⬚

𝑘∈ℤ ∀𝑥 ∈ 𝐸, cos (𝑥) ∈ ℝ∗. Donc, 𝜃: (𝑥 ↦ √cos (𝑥)
3 . ) est dérivable au 

moins sur 𝐸. J’en déduis que 𝑓 est au moins dérivable sur 𝐸 ∩ℝ∗ = 𝐸\{0}.  

Et ∀𝑥 ∈ 𝐸\{0}, 𝑓′(𝑥) = 𝑢′(𝑥) × 𝑐𝑜𝑠′(𝑢(𝑥)) − 𝑐𝑜𝑠′(𝑥) × 𝑢′(cos (𝑥)) =⏟

𝑢′(𝑡)=
1

3
t
− 
2
3=

1

3 √𝑡2
3

𝑒𝑡 𝑐𝑜𝑠′(𝑡)=−sin (𝑡)

1

3
𝑥− 

2

3 (− sin (𝑥
1

3) ) – (−sin (𝑥)) ×
1

3
(cos(𝑥))− 

2

3 .  

𝑓′(𝑥) =
1

3
[
sin(𝑥)

√𝑐𝑜𝑠²(𝑥)
3

−
sin(√𝑥

3
)

√𝑥2
3

].  

• Dérivabilité en 0 ?  Appliquons le critère 35 à ajouter au  chap 5  (Cf cahier de prépa) :  

« Si 𝑓 est continue sur 𝐼 , dérivable au moins sur 𝐼\{𝑎} et lim
𝑥→𝑎

𝑓′(𝑥) = 𝐿 alors lim
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥)−𝑓(𝑎)

𝑥−𝑎
= 𝐿 ». 

𝑓 est continue sur ] − 𝜋

2
,
𝜋

2
[ et dérivable au moins sur ] − 𝜋

2
,
𝜋

2
[\{0} et  ∀𝑥 ∈] − 𝜋

2
,
𝜋

2
[\{0}𝑓′(𝑥)

1

3
[
sin(𝑥)

√𝑐𝑜𝑠²(𝑥)
3 −

sin( √𝑥
3 )

√𝑥
3 ×

1

√𝑥
3 ]. 

Or, {
lim
𝑥→0

√𝑥
3 = 0

lim
𝑡→0

sin (𝑡)

𝑡
= 1

  donc par composition, lim
𝑥→0

sin(√𝑥
3 )

√𝑥
3 = 1. Et par suite, lim

𝑥→0∓
𝑓′(𝑥) = ±∞. J’en déduis, par le critère, 

que lim
𝑥→0∓

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥
= ±∞. Ainsi, 𝑓 n’est pas dérivable en 0 et 𝑓étant continue en 0, 𝐶𝑓 a une tangente verticale en 0. 

• Dérivabilité en 𝜋
2
+ 𝑘𝜋 𝑡𝑞 𝑘 ∈ ℤ ? Faire de même :  

𝑓 est continue sur ]𝑘𝜋, 𝜋 + 𝑘𝜋[ et dérivable au moins sur ]𝑘𝜋, 𝜋 + 𝑘𝜋[ \{𝜋
2
+ 𝑘𝜋} et  ∀𝑥 ∈]𝑘𝜋,𝜋 + 𝑘𝜋[ \{𝜋

2
+

𝑘𝜋} , 𝑓′(𝑥)
1

3
[
sin(𝑥)

√𝑐𝑜𝑠²(𝑥)
3 −

sin( √𝑥
3 )

√𝑥
3 ×

1

√𝑥
3 ]. Donc, lim

𝑥→
𝜋

2
+𝑘𝜋 

𝑓′(𝑥) = +∞. J’en déduis, par le critère, que lim
𝑥→

𝜋

2
+𝑘𝜋

𝑓(𝑥)−𝑓(0)

𝑥
= +∞. 

Donc 𝑓 n’est pas dérivable en 𝜋
2
+ 𝑘𝜋 et comme 𝑓 est continue en 𝜋

2
+ 𝑘𝜋, 𝐶𝑓 a une tangente verticale en 𝜋

2
+ 𝑘𝜋. 

• J’en conclus que 𝑓 est exactement  dérivable sur 𝐸 ∩ ℝ∗ = 𝐸\{0} = 𝐷𝑓′.  


